

Дорога открыта, ТОЛЬКО ИДИ

В ПОСЛЕДНЕЕ воскресенье июня в стране по традиции отмечается День молодежи. Национальный праздник призван поддержать потенциал и креатив школьников, студентов, молодых специалистов, юных активистов и исследователей. Именно талантливая и серьезная молодежь позволяет заявлять о Беларуси на мировой арене — участвует в спортивных соревнованиях, олимпиадах, конференциях, творческих и исследовательских конкурсах. Получают таланты, в свою очередь, и поддержку со стороны государства.

А что думают сами молодые люди о возможностях, которые открываются для них в стране?

■ **Екатерина МАШКО, главный экономист
ОАО «Нарочанские зори» Вилейского района:**

— Не слухавлю, если скажу, что молодежи у нас открыта дорога. Вспоминаю свою учебу в Белорусском торгово-экономическом университете потребительской кооперации. Это интересное время использовала по максимуму — участвовала в концертах, акциях, даже путешествовала на поезде «Экспресс ООН-70 в Беларуси для Целей устойчивого развития». И параллельно получала второе высшее образование. В итоге я дипломированный бухгалтер и экономист. После нескольких лет работы в Молодечино устроилась в хозяйство, и сразу главным экономистом. Для молодого, считай, специалиста такой скачок в карьере! Вообще, к чести руководства, оно не боится доверить нам ответственные участки работы. Прислушивается к идеям, пусть порой и слишком амбициозным.

■ **Иван КОЛЕСНЕВ, научный сотрудник
Республиканского научного унитарного предприятия
«Институт системных исследований
в АПК НАН Беларуси», г. Горки:**

— Наукой стал заниматься после окончания магистратуры в Белорусской государственной сельхозакадемии. Сначала поступил в аспирантуру, а потом распределился в сектор пищевой промышленности. Здесь занимаюсь исследованием предприятий: изучаю их развитие, стратегию функционирования. Совместно с коллегами разрабатываю методики по повышению экономической эффективности. Не так давно нашу методику по улучшению стратегии экспортной деятельности внедрили на Глубокском мясокомбинате. Приятно, что к молодым ученым прислушиваются. Это еще раз подтверждает тот факт, что инициативность, даже если она исходит от не самого опытного специалиста, всегда приветствуется. А это стимул с еще большей отдачей заниматься любимым делом. Сейчас пишу диссертацию на тему «Повышение эффективности экспортно ориентированных производств, предприятий пищевой промышленности Республики Беларусь», намерен стать кандидатом экономических наук. В будущем вижу себя именно в этой сфере, поэтому есть желание развиваться и стремиться к большему. Тем более что для этого в стране есть все возможности.

■ **Денис ШУЛЬЖИК, работник КФХ «Шульжик-Агро»
Дрогичинского района:**

— У нас, считаю, и в молодом возрасте можно себя проявить практически в любой сфере. Открыть свое дело, например. Крестьянско-фермерское хозяйство «Шульжик-Агро» создано не так давно — в 2012 году. За это время вышли на неплохие показатели: выращиваем клубнику на площади 50 гектаров, занимаемся малиной. В сезон получаем до 7,5 тонны ягоды с гектара. В штате постоянно шесть работников, в период уборки урожая доходит и до ста человек. На подработку к нам приезжают не только из самой Вульки, но и соседних деревень. Когда открывали свое дело, участвовали в различных госпрограммах по поддержке агробизнеса. Рисковая молодежь сегодня не боится работать, поэтому уже через несколько лет получает дивиденды. Главное — не сидеть на месте. Благо молодость этого не терпит.

■ **Евгений КОЗЛОВ, заместитель директора по
животноводству ОАО «Студенка» Сенненского
района:**

— В родные места вернулся после армии. До этого отучился в Витебской государственной академии ветеринарной медицины и полгода проработал по распределению в Рогачевском районе. Когда пришел устраиваться в родное хозяйство, предложили стать заместителем директора по кормопроизводству. Так постепенно и дорос до сегодняшней должности. Считаю, заслужил ее благодаря упорному труду и ответственному подходу к делу. Сегодня ведь некоторые молодые специалисты приходят на работу и ждут манны небесной. Да, наше государство делает все возможное, чтобы молодежи было комфортно, но нужно ведь и самому что-то делать. Не люблю хвастаться, но я, к примеру, с раннего утра до позднего вечера езжу по всем фермам, слежу за процессами. Плюс еще держу дома большое хозяйство. Было бы желание, а возможность реализовать себя в жизни всегда найдется.

Татьяна БИЗЮК

bizyk@sb.by;

Вадим БАННЫЙ, «СГ»

banny@sb.by